ТЕМА 0
Да се напише функция (rev-cat-all a b), която обръща цифрите на всички числа в интервала [a,b] и връща слепването им. Пример: (rev-cat-all 22 27) => 223242546272. Упътване: напишете функции rev и cat, които обръщат цифрите на едно число и слепват две числа съответно.
Даден е списък L от непразни списъци от числа. Да се намери най-големият елемент на списъка от най-малките елементи на съответните списъци на L. Пример: ((1 2 3) (5 3 2) (98 7 -3)) => 2. Опитайте да решите задачата максимално „функционално“.
Напишете функция (quicksort L), която сортира L по метода на бързото сортиране, т.е. разделя списъка на две части – елементи, по-малки  от първия елемент; и елементи, по-големи от него. След това сортира рекурсивно тези два списъка и ги слепя.
ТЕМА 1
Напишете деструктивна процедура (square! M), която повдига на квадрат всички елементи от главния диагонал на M.
Да се дефинира функция (index-filter L f x k), която връща списък от поредните номера на тези елементи elem от L, за които pred(x,elem)=k*pred(elem,x)

Да се напише функция (longest-path node1 node2 G), която връща като списък най-дългия ацикличен път между node1 и node2 в графа G.

ТЕМА 2
Да се напише функция (deep-map f L), която връща списък от прилаганията на f над елементите на всички нива в списъка L

Да се дефинира функция (get-periods L f k), която за списък от числа L връща списък от списъци, така че в първия подсписък са всички числа от L, които са неподвижни точки за f (т.е. за които f(x)=x). Вторият подсписък са всички числа от L, които са неподвижни точки с период 2 (т.е. за които f2(x)= f(f(x)) =x) и т.н. Последният подсписък са всички числа от L, които са неподвижни за функцията с период k (т.е. fk(x)=x). Ако за някое 1<=i<=k не съществуват числа от L, които са неподвижни точки за f с период i, на това място да се включи празният списък.

Да се дефинира функция от по-висок ред, която за дадено естествено число n и функция f връща като резултат едноаргументна функция, която за дадено x пресмята израза:  f(x) + f(x2)/2 + f(x3)/3 + … + f(xn)/n

ТЕМА 3
Напишете деструктивна процедура (remove-even-rows! M), която премахва всички редове на четни позиции от M.
Да се дефинира функция (grandchildren node1 node2 G), която по даден граф G връща списък от онези върхове на графа, за които node1 и node2 са „внуци“ (през един връх, в ориентирания смисъл).

Да се дефинира функция от по-висок ред (funky f L), която за списък L от числа и едноаргументна функция f, връща като резултат функция на един аргумент, чиято стойност в дадена точка x, е равна на f(y), където y е средното аритметично на елементите на L, които са по-малки или равни на x.  Пример: ((funky (lambda (x) (* 2 x)) '(3 4 5 6 7 8)) 5) => 8 (=2*4, 4=(3+4+5)/3)
ТЕМА 4
Да се напише функция (max-sum-digits a b) , която връща онова естествено число от интервала [a,b], което има най-голяма сума на цифрите в записа си. Например (max‑sum‑digits 1 100) → 99
Да се дефинира функция от по-висок ред, която по дадена двуаргументна функция f и списък L=(a1 a2 … an an+1 … a2n) с четен брой елементи връща списък от вида (f(a1,an+1),…,f(an,a2n)).
Да се напише функция (acyclic-paths node1 node2 G), която връща списък от всички ациклични пътища от node1 до node2 в графа G (представен като асоциативен списък с ключове върхове и стойности – списък от наследници на този връх).
ТЕМА 5
Да се напише функция, която намира максималното число x, ненадвишаващо дадено n, което при деление на 9 дава остатък 7 и в десетичен запис се представя като ненамаляваща поредица от цифри.
Напишете деструктивна процедура (sums! M), която заменя всеки ред в M със сумата от неговите елементи.
Да се напише функция (scanL combiner nv L), която връща списъка: (nv, nv # a1, (nv # a1) # a2, … , (….((nv # a1) # a2) # … ) # an), където с # е означена двуаргументна операция, сочена от параметъра combiner. С нейна помощ да се напише функция (tails L), която за списъка L=(x1 x2 .. xn) връща следния списък: ((x1… xn) (x2 … xn) …. (xn) ()).

ТЕМА 6
Напишете функция (max-prime-digit a b), която намира най-голямата цифра, участваща в просто число от интервала [a,b]. Ако в интервала няма прости числа, функцията да връща 0.

Да се напише функция (thru-path node1 node2 thru-node G), която проверява дали в G има път от node1 до node2, който да минава през thru-node.
Да се напише функция (minor! M i j), която изтрива i-тия ред и j-тия стълб от матрицата M (деструктивно).

ТЕМА 7
Напишете функция, която по дадена матрица връща списък от елементите по главния диагонал в обратен ред (от долния десен към горния ляв).
Да се напише функция (poly L), която връща едноаргументна функция, пресмятаща по дадено x стойността на полинома Pn(x) = a0xn + a1xn-1 + .. + an-1x + an, където (a0 a1 .. an) са елементите на списъка L. Използвайте правилото на Хорнер, че Pn(x)=x.Pn-1(x) + an.
Да се дефинира функция (max-succs T), която връща списък от онези възли в дървото T (не е двоично), които имат максимален брой преки наследници.

