Упражнение 2.5- задачи
· Да се въведат от клавиатурата три реда съдържащи Hello world, името ви и днешната дата. Да се  запише тази информация в 5  файла с имена a1-a5. В новосъздадена директория FIRST поддиректория на текущата директория да се прехвърлят първите 2 файла, като ги изведете сортирани на екрана. Да се създаде поддиректория на  FIRST – SECOND. Да се копират останалите три файла в последната директория.. Да се изведе на екрана първите 3 символа от файл а3 и последния ред на а4. Да се изведе съдържанието на файла hello.c от началната потребителска директория.

· Да се изтрие директория BB. Да се изведе съдържанието на главната директория на екрана. Да се изведе информация какво е съдържанието на всички файлове от HOME директорията. Да се отреже от файловете а1 и а2 първите 3 символа и да се изведат на екрана, а файла а5 да се върне обратно в началната потребителска директория. Да се сравнят файловете а3 и а4 посимволно. Да се изведе размера в байтове на всички файлове  от директория /home/KN, чието име е а1


· От файла /etc/passwd да се изведат имената на всички студенти, ползващи системата Линукс, както специалност, курс и група.

·  Да се изтрият всички празни файлове във всички директории под текущата директория. Да се изведе днешната дата и текущата директория.
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