Задача 1. Текстов файл с име comprocD съдържа зададената по-долу последователност от команди на bash за Linux. Указвайки със стрелки, вдясно срещу всеки от операторите, които извеждат на стандартния изход в случай на успешно изпълнение, напишете какво съответно ще бъде изведено при стартиране на файла с командния  ред
  bash  comprocD  abc  123  456

ако на стандартния вход бъде подадена следната последователност от символи
  prog1.c   a.out   prog2  

echo > fstrings

for  prom

do

   echo  $prom >> fstrings

done

cat  fstrings

read  str1 str2

while  cc  $str2

do

   set  a.out

   echo  $str2 > fstrings

   grep  $1  fstrings

   exit 0

done

set  arg1  arg2

echo  prom=$prom

if   grep  $2  fstrings

then 
echo SUCCESS

else

echo  $2

fi

Задача 2. Да се състави командна процедура на езика на командния интерпретатор bash за Linux, която получава дванадесет параметъра в командния ред при стартиране - първите единадесет – идентификатори на потребители на системата, а последният -   десетично число.


Процедурата:

· прочита от стандартния вход име на съществуваща директория;

· за всеки от подадените идентификатори пресмята и извежда на стандартния изход броя на стартираните от него сесии, а идентификаторите на онези от потребителите, които са стартирали повече от две сесии, добавя в новосъздаден файл с име sessions в указаната по-горе директория;

-   в случай, че стойността на последния параметър е по-малка от сумарния брой на редовете във файла sessions, изпраща съобщение на всички потребители,   записани в този файл, с текст “Cancel 1 session!”.
