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Задача 1. Напишете функция largest, която получава цяло, неотрицателно число n и връща най-голямото цяло число, което може да се образува от цифрите в записа му. (Например най-голямото число, което може да се образува от цифрите на 14432 е 44321).

Задача 2. 
a) Напишете функция sort, която сортира елементите на даден списък от числа като използва за сравнение на елементите функцията compare, която също се подава като аргумент на sort.
б) Дадена е матрица A[n x n], представена чрез списък от списъци. Да се дефинира процедура Sort-Matr, която сортира елементите на редовете на А с нечетни поредни номера във възходящ ред, а елементите на редовете на А с четни поредни номера в низходящ ред. За целта да се използва дефинираната в предходната подточка функция sort.
Задача 3. Ориентиран граф g е представен чрез асоциативен списък. Да се дефинира процедура, която проверява дали съществува ацикличен (прост) път в g с дължина k.
Задача 4. Да се дефинира процедура, която слива безкрайните сортирани във възходящ ред потоци stream1  и stream2 в сортиран във възходяш ред поток и извежда елементите на получения поток между k-тия и n-тия.
