SCOPE STATEMENT

Бизнес нужди на клиента

Бизнесът на клиента се е разраснал през последните години и мениджърите на веригата от магазини „TechnoWorld” изпитват сериозни затруднения в управлението на отделните клонове. Организацията има нужда да автоматизира някои от бизнес процесите си, да улесни работата на служителите си и да оптимизира разходите си. Основният проблем на магазините в момента е разходът на време и средства, свързани с поддръжка и управление на складова наличност. Фирмата има нужда от автоматична проверка на наличностите и от възможност за автоматизирано проследяване и планиране на приемането на доставки. Друга важна необходимост на организацията в момента е ежеседмичното създаване на ефективен график на работните смени на служителите в отделните магазини. За по ясна картина на състоянието на магазините и с цел по-информирано взимане на решения, управителите на веригата имат нужда от автоматични ежемесечни доклади за състоянието на складовете, продажбите и доставките.
Цели на проекта и цели на бизнеса, които този проект трябва да постигне

· Свеждане до минимум на обема на документацията, която се съхранява на хартия

· Намаляване на складовите наличности и необходимото складово пространство.

· Намаляване на разходите, свързани с управление на складовете.
· Увеличаване на продажбите.
· Увеличаване на производителността на служителите при работа с клиенти.
· Увеличаване на производителността при приемане на поръчки.
Поддръжка и обучение
· Осигурява се обучение в рамките на един месец. Предвижда се отделно обучение за всяка група служители, според модулите от системата, с които тази група трябва да работи.

· Осигурява се поддръжка в рамките на една календарна година след датата на внедряване на системата при клиента. Фирмата разработчик се ангажира да направи анализ и оценка на проблема в рамките на 3 работни дни от датата на неговото регистриране. Фирмата разработчик се ангажира да регистрира проблема в рамките на един работен ден от датата на подаване на оплакване от страна на клиента.
Описание на обхвата на продукта

Системата ще обслужва нуждите на касиерите, управителите на складове, управителите личен състав и мениджърите на отделните магазини. За тази цел системата ще се намира на централизиран сървър и ще се достъпва отдалечено като всяка група потребители ще има съответни права за достъп. Касиерите ще имат ограничен достъп единствено до модула за управление на складовите наличности. Управителите на складове, от друга страна, ще имат пълни права за работа с този модул, за да изготвят справки за наличности, да правят поръчки и да създават план за приемане на доставки. Управителите личен състав отговарят за създаването на график с работните смени и за тази цел ще използват модула за изготвяне на график на служителите. Мениджърите на магазините ще имат пълен достъп до всичко модули на системата (Модул за справки, Модул за изготвяне на график на служителите, Модул за управление на складовите наличности), за да се подпомогне взимането на решения за бизнеса. 

Във веригата магазини се използва система за отчитане на продажбите, с която се работи на касите локално за всеки магазин. За целите на проекта ще бъде изграден интерфейс за комуникация между двете системи, който да отразява промените в наличностите при всяка продажба.
Фирмата разработчик се ангажира да достави (project deliverables)
· Документация
· Ръководство на потребителя

· Инсталационен пакет на системата

· Интерфейс за комуникация със системата за отчитане на продажбите

· Модул за управление на складовите наличности

· Модул за изготвяне на график на служителите

· Модул за справки

· 2 сървъра с инсталиран софтуер – 1 с инсталация на продукционната среда и 1 за back up
· Схема на базата от данни
Фирмата разработчик няма да достави (project exclusions)
· Source code
· Инфраструктура – физическа мрежова връзка между сървърите и клиентските компютри

· Системата няма да предоставя възможност за изпращане на поръчки до доставчици.

· Лиценз за базата от данни

Ограничения на управлението и технически ограничения на проекта
· Фирмата-разработчик разполага с 1 бизнес анализатор, 1 дизайнер, 5 софтуерни инженери и 2 инженери по контрол на качеството
· Проектът трябва да бъде завършен преди 01.10.2010г.
· Проектът разполага с ограничен бюджет.
· Проектът се разработва за платформата Windows.
· В проекта се използва база от данни Oracle.
(project assumptions)
· Съществува работеща система за отчитане на продажбите.

· Може да се извлича информация за продажбите от съществуващата система.

· Клиентите разполагат с изградена комуникационна мрежа в магазините и имат достъп до Интернет.

· Клиентът ще закупи лиценз за ползване на база от данни Oracle.
· Клиентът разполага с лицензи за операционната система Windows.
