Устен изпит по СДП,  Вариант 1

Задача 1 (4 точки). Дайте дефиниции за:

а) Величина

б) Тип данни


в) Проста структура от данни


г) Динамична структура от данни
Задача 2 (4 точки). Да се дефинира каноничното представяне (голямата четворка) на шаблона на класа stack (без член-функциите за копиране и изтриване), реализиращ свързано представяне на стек с елементи от тип Т.
Задача 3 (4 точки). Предефинирайте операторите >> и << за въвеждане и извеждане на опашка, представена свързано.

Задача 4. (5 точки) Дефинирайте следните член-функции на шаблона на класа LList, реализиращ свързан списък, представен с една връзка: void copyList(const LList& r)- копира свързания списък r в подразбиращия се (неявния) свързан списък и void deleteList() – изтрива подразбиращия се свързан списък.
Задача 5 (5 точки). Даден е свързан списък (представен с една връзка) от цели числа. Дефинирайте рекурсивна функция, която проверява дали елементите на списъка са сортирани във възходящ ред.

Задача 6 (4 точки). Да се дефинират следните член-функции на шаблона на класа cyclicList, реализиращ цикличен свързан списък с една връзка: void insert(const T&) – включва указания елемент като първи в подразбиращия се цикличен свързан списък и int length()const – намира броя на  елементите на подразбиращия се цикличен свързан списък.
Задача 7 (3 точки). За свързан списък, представен с две връзки и елементи - числата a1, a2, …, a2n-1, a2n, да се провери дали е в сила: сумата a1.a2n + a2.a2n-1 + … + an.an+1  е в интервала [x, y].
Задача 8 (4 точки). Да се напише шаблон на функцията от по-висок ред accumulate за линеен списък, представен с две връзки.

Задача 9 (4 точки).  Дефинирайте следните член-функции на шаблона на класа tree, реализиращ двоично дърво:

а) създава двоично дърво по зададени корен, ляво и дясно поддървета;

б) намира лявото поддърво на непразно двоично дърво.

Задача 10 (5 точки). Да се дефинира шаблон на външна функция, която проверява дали двоично-наредено дърво е идеално балансирано.

Задача 11 (3 точки). Да се дефинира функция, която проверява дали a e връх на графа g.

Задача 12 (5 точки).  Да се дефинира шаблон на функция, реализиращ сортиране във възходящ ред на елементите на файл с пряка организация на достъпа по метода на мехурчето.

Задача 13 (5 точки). Да се дефинира шаблон на функция, реализиращ сортиране във възходящ ред на елементите на едномерен масив по метода пирамидално сортиране.
Задача 14 (5 точки). Да се дефинират функциите unsigned hash(const char*) – за намиране на първичния индекс за указания низ; unsigned Increment() const, определяща нарастването при метода на отвореното адресиране за разрешаване на колизиите.
Устен изпит по СДП,  
Вариант 2

Задача 1 (4 точки). Дайте дефиниции за:

а) Структура от данни

б) Съставна структура от данни

в) Статична структура от данни


г) Абстрактен тип данни
Задача 2 (5 точки). Дефинирайте следните член-функции на шаблона на класа stack, представен свързано: void copyStack(const stack<T>& r) – копира стека r в подразбиращия се (неяввен) стек и void delStack() – изтрива подразбиращия се стек.
Задача 3 (4 точки). Предефинирайте операторите >> и << за въвеждане и извеждане на опашка, представена последователно.

Задача 4 (4 точки). Дефинирайте следните член-функции за работа с итератора на шаблона на класа LList, реализиращ свързан списък с една връзка: void iterStart(elem_link1<T> *=NULL) – инициализира итератора и elem_link1<T>* iter() – връща текущата стойност на итератора и го премества в следващата позиция.
Задача 5 (5 точки). Даден е непразен свързан списък (представен с една връзка) от цели числа. Да се дефинира рекурсивна функция, която проверява дали всички елементи на списъка са различни.

Задача 6 (4 точки). Дефинирайте следните член-функции на шаблона на класа cyclicList, реализиращ цикличен свързан списък, представен с една връзка: void deleteElem (elem_cyclic<T>* p, T& x) – изтрива сочения от указателя p елемент и и го записва в x и void toEnd(const Т&) – включва указания елемент като последен в подразбиращия се цикличен свързан списък.
Задача 7 (3 точки). За свързан списък от числа, представен с две връзки, да се провери дали е симетричен относно средата си.

Задача 8 (4 точки). Да се напише шаблон на функцията от по-висок ред map за линеен списък, представени с две връзки.

Задача 9 (4 точки). Дефинирайте следните член-функции на шаблона на класа tree, реализиращ двоично дърво:

а) създава двоично дърво като въвежда върховете му от клавиатурата;

б) намира дясното поддърво на непразно двоично дърво.

Задача 10 (5 точки). Да се дефинира шаблон на външна функция, която проверява дали двоично-наредено дърво е балансирано.
Задача 11 (3 точки). Да се дефинира функция, която проверява дали съществува дъга от връх a към връх b на графа g.

Задача 12 (5 точки).  Да се дефинира шаблон на функция, реализиращ сортиране във възходящ ред на елементите на файл с пряка организация на достъпа по метода на пряката селекция.

Задача 13 (5 точки). Да се дефинира шаблон на функция, реализиращ сортиране във възходящ ред на елементите на едномерен масив по метода сортиране чрез вмъкване.
Задача 14 (5 точки). Да се дефинират операциите търсене и изключване на запис в/от хеш таблица, разрешаването на колизиите на която се извършва по метода на прякото свързване.
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