Вариант 1

Задача 1. Да се създаде (чрез включване) двоично наредено дърво от интервали от числа ([a, b],  a <= b). Наредбата да е по дължината на интервала. Да се намери минималният интервал, съдържащ всички интервали на двоично-нареденото дърво.
Задача 2. Да се създаде идеално балансирано двоично наредено дърво от рационални числа, след което да се изведе, но за всеки връх да е указано и нивото му (броят на върховете от корена до него).

Задача 3. Да се дефинира функция, която установява дали графът h съвпада с графа g (Два графа съвпадат, ако съвпадат множествата от върховете и множествата от ребрата им).

Задача 4. Дадени са граф g и два негови върха a и b. Да се напише програма, която намира (ако съществува) такъв връх на g, който е различен от a и  b и принадлежи на всеки ацикличен път от a до b.
Вариант 2

Задача 1. Дадено е двоично наредено дърво с върхове - цели числа. Да се напише функция, която разменя левия и десния наследник на всеки от върховете на дървото и заменя всяка стойност x на връх на дървото с –x.
Задача 2. Да се определи дали дадено двоично дърво е с балансирана височина.
Задача 3. Да се дефинира функция, която намира обединението на два графа, върховете на които са циклични списъци от цели числа.
Задача 4. Връх на граф, който не е свързан с други върхове, се нарича изолирана точка. Да се напише програма, която намира броя на изолираните точки на даден граф.
Вариант 3
Задача 1. Дадено е двоично дърво от циклични списъци от цели числа. Да се дефинира функция, която записва върховете на дървото от ниво k в опашка.

Задача 2. Да се създаде идеално балансирано двоично наредено дърво от комплексни числа, след което да се изведе, но за всеки връх да е указан и броят на наследниците му.
Задача 3. Да се дефинира функция, която намира сечението на два графа, върховете на които са едносвързани списъци от цели числа.
Задача 4. Да се намери ацикличен път от върха a до върха b на графа g, който е с минимална дължина.

