Упражнение 15 – задачи
· Да се напише програма на C, която създава файл abc в текущата директория и го отваря за писане. Създава 2 процеса, които пишат в него hello.
· Да се напише програма на C, която получава като параметри  име на файл и команда с опции и аргуманти. Да се изпълни команда, която отпечатва редовете от файл, съдържащи символния низ int. Да се изпълни подадената команда с опции и аргументи като се отпечата кода й на завършване.
· Да се напише програма на C, която изпълнява последователно подадените ѝ като параметри команди, като реализира следната функционалност постъпково:
· main cmd1 ... cmdN Изпълнява всяка от командите в отделен дъщерен процес.
· ... при което се запазва броя на изпълнените команди, които са дали грешка и броя на завършилите успешно.
· Да се напише програма на C, която получава като параметри от команден ред две команди (без параметри) и име на файл в текущата директория. Ако файлът не съществува, го създава. Програмата изпълнява командите последователно, по реда на подаването им. Ако първата команда завърши успешно, програмата добавя нейното име към съдържанието на файла, подаден като команден параметър. Ако командата завърши неуспешно, програмата уведомява потребителя чрез подходящо съобщение.
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