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1 Въведение

Като термин, „случаите на употреба“ биват дефинирани за първи път от Ивар Якобсон през 1986. Те стават част от Унифицираният език за моделиране UML през средата на 90-те години и като такива представляват тип поведенчески диаграми, дефинирани в Унифицираният език за моделиране UML. Те са важна техника за улавяне на функционалните изисквания към софтуерната система, защото посочват очакваното и поведение (какво), без да уточняват метода за осъществяването му (как). Случаите на употреба използват както текстови, така и визуални изразни средства, насочени към проектиране на система от гледната точка на крайният потребител.  Те дефинират две основни концепции, а именно концепцията за актьор (потребител на системата, притежаващ различни роли или друга външна система) и случаи на употреба (какво потребителите могат да изпълняват с тази система).
Поради факта, че са значително опростени, диаграмите на случаите на употреба биват ползвани изключително много при комуникацията със заинтересованите лица. Освен това те намират широко приложение и при дефинирането и организирането на функционалните изисквания към системата.
Настоящото есе цели да анализира и даде обзор на това какво представляват случаите на употреба, какви са основните концепции, както и да направи разбор на основните типове случаи на употреба.
2 Модел на случаите на употреба
Най-трудната част от изграждането на софтуерна система е да се реши точно какво да се изгради - Frederick Brooks, "No Silver Bullet: Essence and Accidents of Software Engineering".
2.1 Актьори
За да бъдат идентифицирани какви случаи на употреба една система може да изпълни, трябва да бъдат идентифицирани потребителите на тази система. Това са т.нар. „актьори“. Актьорите са персони,  външни (а и извън контрола) на самата система. Те представляват тип или категория потребители, такива че когато потребителя извършва действие със системата, то тогава той действа като проявление на този тип актьор. Един потребител, може да репрезентира инстанции на различни видове актьори. От тук следва и извода, че актьорите всъщност дефинират различни видове роли, които потребителите могат да притежават, както е показано на фиг. 1.
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Фигура 1: Машината за рециклиране има два вида актьори: Customer и Operator [1]
2.2 Случаи на употреба
Случаят на употреба представлява „договор“ между заинтересованите страни в системата за нейното поведение. Случаите на употреба са основно текстова форма, въпреки че могат да бъдат написани с помощта на Унифицираният език за моделиране (UML). Самият UML дефинира случаите на употреба, като „описание на набор от последователности от действия, включително варианти, които системата изпълнява, което дава видим резултат и стойност на определен участник“ [1].
Обикновено, случаите на употреба биват инициирани (стартирани) от актьор, но са предоставени от самата система, като дават информация, за това как различните актьори си взаимодействат, за да изпълнят поне една от целите си. Освен това, случаите на употреба дават обща картина, за това как системата ще бъде използвана, както и какво прави самата система. В същността си, случаите на употреба са специфичен начин на използване на софтуерната система.
Добре описаните случаи на употреба са изключително ценни, защото идентифицират основните ползи от софтуерната система, предоставени на актьорите, а от там и защо актьорите биха искали да използват системата, както и защо биха я купили, а на разработчиците – защо биха я разработили.
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Фигура 2: Графично представяне на случай на употреба [1]
2.3 Описание на случаите на употреба
За всеки един случай на употреба, съществува подробно описание, което дава детайли за това защо случаят на употреба съществува. Те показват основните характеристики, свойства и качества на конкретният случай на употреба.
Съществуват три ключови елемента, част от описанието на случаите на употреба, а именно поток на събитията, предусловие и следусловие.
Пример за лошо написан случай на употреба:
“Случай на употреба: Регистрирайте се за курс
1. Показване на празен график.

2. Покажете списък с всички класове по следния начин: В левия прозорец са изброени всички курсове в системата по азбучен ред. Долният прозорец показва времето, когато маркираният курс е наличен. Третият прозорец показва всички курсове, които в момента са в графика.

3. Стартиране на процедурата по записване.
4. Студентът кликва върху курс.

5. Актуализирайте долния прозорец, за да покажете времето, в което е наличен курсът.

6. Студентът кликва върху времето на курса и след това кликва върху бутона „Добавяне на курс“.

7. Проверете дали студентът има необходимите предпоставки и дали предложението за курс е отворено.

8. Ако курсът е отворен и студентът има необходимите предпоставки, добавете студента към курса. Покажете актуализирания график, показващ новия курс. Ако отговорът е „не“, изпратете съобщение „Не отговаряте на изискванията. Изберете друг курс“.

9. Маркирайте предлаганото от курса като „записано“ в графика.

10. Край на процедурата по записване, когато студентът щракне върху „Запазване на графика“.

11. Запазете графика и се върнете на главния екран за избор.” [4]


Проблемите с това описание на случай на употреба са няколко:

· Прекалено е дълъг: това го прави труден за четене и разбиране. „Добре описаният случай на употреба е кратък, състоящ се от 3 до 10 стъпки“ [4].
· Прекалено много информация за потребителските интерфейси: „В много лошо написани случаи на употреба често виждаме препратки към кликвания, списъчни полета и дизайна на прозореца. Обикновено, случаят на употреба се записва като сбор от изисквания, на които системата трябва да отговаря. Подробностите за изгледите на потребителския интерфейс обикновено не са изисквания, а са дизайн решения“ [4].
Преработен, същият случай на употреба може да бъде описан по следният (по-добър) начин:

„Случай на употреба: Регистрирайте се за курс

1. Студентът иска нов график.

2. Системата подготвя празен формуляр за график и извлича списък с отворени и налични курсове от Системата за каталог на курсове.

3. Студентът избира първични и алтернативни курсове от наличните предложения.

4. За всеки курс системата проверява дали студентът има необходимите предпоставки и добавя студента към курса, отбелязвайки студента като „записан“ в този курс в графика.

5. Когато студентът посочи, че графикът е завършен, системата запазва графика.“[4].



Както забелязваме, той е доста по-кратък от предишната версия, както и по-лесен за четене и разбиране. Освен това излишните детайли относно потребителският интерфейс отсъстват от описанието на случая на употреба.

3 Връзката изисквания-случаи на употреба
Случаите на употреба са един от основните начини да се изразят поведенческите изисквания към софтуерната система. Това налага и внимателното управление на изискванията, така че да се поддържа баланс и съгласие между клиенти и заинтересовани лица, относно това, което системата трябва да прави. Това споразумение, често манифестира в спецификация на изискванията.
3.1 Типове изисквания
„Изискването представлява състояние или способност, на които системата трябва да съответства. Те са извлечени директно от нуждите на заинтересованите лица ,потребителите или са посочени в спецификация или друг официално наложен документ.“ [1].
Съществуват функционални (които дефинират поведението на системата), както и нефункционални (които дефинират други качества или ограничения, на които системата трябва да отговаря) изисквания. 
Освен това, понякога е полезно да разглеждаме изискванията и като проявление на:
· Нужди: Неща, които заинтересованите лица вярват (и искат), че системата трябва да прави, проблемите които тя трябва да решава и т.н.
· Отличителни характеристики (features): Информация, за това какви възможности притежава системата, както и какво е множеството от поведения, които тя може да извършва.
· Софтуерни изисквания: Дефинират рамки и задават условия за възможностите на софтуерната система. В същността си представляват спецификация на външно наблюдаваното поведение на системата. 
3.2 Ролята на случаите на употреба
Вече стана ясно, че случаите на употреба са изключително мощна система за събиране, опознаване, документиране и моделиране на изискванията към системата, но кои точно изисквания?
Нека вземем „feature“ тип изискванията. Един случай на употреба може да отговаря (съдържа в себе си) много различни отличителни характеристики на дадена система. Например, случая на употреба „Осъществи междуселищно обаждане“ в една телекомуникационна система. Той може да съдържа в себе си характеристики като – “хората могат да правят междуселищни обаждания“, както и „системата трябва да намира най-евтиният път за всеки междуселищен разговор“. Както забелязваме, този случай на употреба съдържа 2 характеристики на системата. Следователно, случаите на употреба имат по-широк обхват и не съответстват точно на типа изисквания “отличителни характеристики”. Те съдържат по-скоро описание на набор функционални софтуерни изисквания, поставени в контекста на описание на нещо (цел), което потребителят иска да постигне при работата си със системата. Контекстът, предоставен от случаите на употреба, има много предимства при набавянето, манипулирането и управлението на изискванията. Именно поради тези причини, те са предпочитаният механизъм за документиране на софтуерните изисквания. 

От изложеното до тук следва, че случаите на употреба обхващат предимно функционалните изисквания, но към тях могат да бъдат прикрепени и редица нефункционални изисквания, като например към случая на употреба „Осъществи междуселищно обаждане“, може да бъде приложено и следното нефункционално изискване: „Времето за реакция между завършването на набирането и позвъняването на заявеното устройство трябва да бъде по-малко от 0,5 секунди в 95 процента от всички случаи и в никакъв случай не повече от 1 секунда.“ [1]. 
4 Типове случаи на употреба
В практиката съществуват някои основни, често срещани случаи на употреба:
· “Случаи на употреба за поддържане на данни - Data maintenance use cases: дефинират случаи на употреба за стандартни операции при боравене с данни, т.нар. CRUD операции – създаване, четене, обновяване и изтриване” [2].
· “Случаи на употреба за заявка за одобрение - Request approval use cases: дефинират случаи на употреба за разпределение на заявки през серия от „етапи“ на одобрение. Някои от тези етапи, могат да бъдат пропуснати, а други обединени, в зависимост от естеството на заявката. Специфичното е, че всеки следващ етап добавя по малко информация за самата заявка” [2].
· “Случай на употреба за анализиране на данни – Data analysis use cases: дефинират случаи на употреба за транзакции върху информационни единици, манипулирани от други  случаи на употреба” [2]. Например, бихме искали да анализираме колко е средната по големина площ на апартаментите, които се купуват в последно време в София.
· “Случаи на употреба за извършване на плащания – Payment use cases: дефинират случаи за употреба за извършване на плащания. Те често биват усложнени, в случай, че е необходимо поддържането на повече възможности за разплащания – като например кеш, чек, дебита или кредитна карта. Съществуват и други специфики, като например това, че някои от тези начини на разплащания могат да бъдат направени на момента –например тези с кредитна карта, докато други биха отнели повече време (тези с чек). В случай, че плащането не може да бъде осъществено, то цялата поръчка би следвало да бъде отменена. Освен това, обикновено съществуват различни плащания за различни услуги, например абонамент за програма, запазване на стая в хотел, и т.н. Изчисляването на крайната сума за плащане също доста често се подчинява на различни бизнес правила” [2].
· “Случаи на употреба за програми за лоялност – Loyalty programs use cases: дефинират случаи на употреба за натрупване на кредити и бонуси при използване на дадена услуга. Тези кредити и точки могат на по-късен етап да бъдат използвани като метод за разплащане или награди. Най-често трупането на точки е разширение на друг случай на употреба” [2].

Разбира се това не е пълният списък с типове случаи на употреба. Съществуват и редица други, в зависимост от предмета на дейност на самата софтуерна система. 
5 Изчерпателност на случаите на употреба
За да бъде изчерпателен даден случай на употреба, е необходимо да отговаря на отговаря на зададени критерии. Разработването на случаите на употреба обикновено не е еднократен, а по-скоро инкрементален процес, тъй като изискванията към системата се променят с времето, като някои отпадат, а други изменят своя характер. Този процес влияе и на случаите на употреба. Някои основни критерии, които дават отговор на въпроса дали е изчерпателен случая на употреба са:
· “Основните и допълнителните потоци от събития са ясно дефинирани и еднозначно разбрани от екипа разработчици, тестери и са одобрени от потребителите” [2].
· Добавената стойност от даден бизнес процес, която случаят на употреба описва дава е проверена от екипа, т.е. проверени са потока от събития в случая в този случай на употреба и съответния  бизнес процес.
· Всичките бизнес обекти, които случаят на употреба манипулира, са подробно описани, а техните атрибути и подкатегории са дефинирани. Подкатегориите биват често използвани, за да се оцени пълнотата на потока от събития и бизнес правилата. Например у една система за резервации, би могло да има различни типове резервации – предварителна резервация, приоритетна и т.н. Следователно, тези различни видове, трябва да бъдат третирани в алтернативни потоци от събития, които да отговарят на различни бизнес правила (например различни цени за различните резервации).
· Бизнес правилата, които отговарят на даден случай на употреба са ясни. Например, ако има случай на употреба за резервиране на стая,  то правилата за изчисление на крайната цена, трябва да са еднозначни и категорични спрямо стаята.
· Изгледите на потребителският интерфейс, необходими за взаимодействията между потребителя и системата в рамките на даден случай на употреба са ясно дефинирани и идентифицирани, включително техните полета и навигационни пътища.

· Влиянието на различни допълнителни спецификации върху случая на употреба е изяснено. Например, ако случаят на употреба изисква предварителна идентификация на потребителя, то е ясно кога процесът по идентификация е протекъл.

За да разберем дали сме събрали достатъчно информация за описанието на даден случай на употреба, можем да използваме следната таблица:

	Случай на употреба
	Поток на събитията
	Потребителски интерфейс
	Спецификация на бизнес случая на употреба
	Бизнес обекти
	Бизнес правила
	

	Случай на употреба: 1
	Да 
	Да
	Да
	Да
	Да
	Не

	Случай на употреба: 2
	Да
	Не
	Да
	Да
	Да
	да


Таблица 1: проследяване на изискванията за случаи на употреба [2].
6 Основни принципи при моделирането на случаи на употреба
Съществуват някои основни принципи и насоки при моделирането и създаването на случаи на употреба:
· „Разработването на случаите на употреба, трябва да бъде итеративно“ [3]: случаите на употреба трябва да еволюират и да се развиват, заедно с  проекта. Те трябва да започнат от една лека и неформална форма, като осигуряват достатъчна информация за потребителите и да се надграждат с развитието на проекта.
· „Изобразяване на случаите на употреба визуално“ [3]: добре е, освен чисто текстовото описание на случаите на употреба, те да бъдат придружени с диаграми, изразени в чрез Унифицираният език за моделиране (UML). По този начин е възможно по-лесното възприемане на случаите на употреба, както и изясняването на „по-голямата картинка“.
· „ Използвайте случаите на употреба, за да съберете нефункционални изисквания“ [3]: Нефункционалните (качествени) изисквания са критични за всяка система, защото те диктуват  архитектурните решения, които трябва да бъдат направени, както и са важни за цялостната удовлетвореност на крайните потребители от софтуерният продукт. Затова е важно тяхното набавяне. Въпреки, че случаите на употреба приобщават най-вече функционалните изисквания, към тях все пак е добре да бъдат прикрепени и нефункционални такива.
7 Заключение
Случаите на употреба са прост и мощен начин да се изразят функционалните изисквания или поведения на системата. Те са предимно в текстови формат, но е добра практика да бъдат в компанията на диаграми, моделирани чрез език за моделиране (например UML), като в началото всяко едно изискване е хубаво да бъде дефинирано в един по-абстрактен (генерален) вид, а в последствие с еволюцията на проекта, то може да бъде обогатявано с повече информация и конкретика. Случаите на употреба дават важни средства за по-ефективно планиране на софтуерният проект, защото показват как потребителите биха използвали системата, която бива проектирана. Всичко това е предпоставка и за тяхното широко използване и в бъдещето.
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