Правила на играта
(Всички цифри които ще използваме са примерни)
Целта на играта е за определено време играча да счупи, колкото се може повече крушки.

Начален вариант- Играча има на разположение опрделено време(примерно 10мин.) и една карта. 

В следваща версия- Играча ще може да избира за колко минути иска да играе(5,10,15 и т..н ), и ще може да избира между няколко карти.

От единия край на „пътя”  ще излизат крушки, който трябва да се счупят от играча, поставяйки оръжия по картата. Крушките ще излизат с еднаква скорост(в следваща версия ще излизат с различна), но с различна сложност. Първо излизат 10 крушки с „живот” = 1, после 10 с „живот” = 2 и т.н.. Всяка „сложност” на крушката ще е с различен цвят, примерно на крушка с „живот”=1 съответства крушка с жълт цвят, на тези с „живот”=2 примерно оранжев и т.н. При уцелване на крушка живота и се намалява с „-1”  и в момента в който стане „0” крушката се чупи, ако е била оранжева с „живот”=2 - „живот”-а става = 1 и цвета на крушката става жълт.

Крушките излизат на определен интервал(примерно на 2 секунди), а оръжията стрелят примерно на 3-4 секунди.

Първото ни оръжие ще стреля в окръжност и ще уцелва всички крушки попаднали в същия този момент във въпросната окръжност.
Всяка крушка носи определен брой точки и съответно толкова пари. При изпускане на крушка да излезе през другия край на „пътя” играча губи определен брой точки. В лявата част на играта ще има поле в което ще има бутон “STOP”, при натискането на който игрта спира(бутона променя името си на ”START”) и играча има право да си купи оръжие намиращо се в поле под самата игра с парите който има и съответно те намаляват. По време на играта ако играча постави курсора на мишката си върху някое от оръжията, в ляво под бутона “STOP” изклиза информация за оръжието. Когато играча е готов натиска бутона  ”START” и продължава да играе.
След изтичане на времето ако на играча са му останали някакви „пари” той получава съответен бонус.
Играта ще бъде приложение за facebook. Ще ползваме база данни, в която ще пазим резултатите на играчите. 
БЕГЛА ПРЕДСТАВА ЗА ВИЗИЯТА НА ИГРАТА:

(може би няма да има нищо общо, но на първо време-толкова)
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